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Monsieur le Délégué régional Basse et Haute Normandie,  
d’Electricité De France,
Monsieur le Directeur des Ressources Humaines Manche Mer 
du Nord d’Electricité Réseau de Distribution France,
Monsieur le Directeur Nord- Ouest de l’emploi d’Electricité 
De France,
Madame la Directrice Normandie d’Electricité Réseau de 
Distribution France,
Chers collègues,
Mesdames, Messieurs,

Nous fêtons aujourd’hui les 25 ans de partenariat entre 
l’académie de Caen et le groupe EDF. Que de chemin parcouru 
depuis 1987!
Il y a 25 ans, la relation entre le monde économique et le 
système éducatif ne tombait pas sous le sens. Les deux 
mondes se considéraient avec défiance, au mieux avec 
indifférence. Nous avons été précurseurs, pionniers devrais-
je dire, en signant ce premier accord en 1987, d’une relation 
partenariale qui, à  l’heure actuelle, s’impose avec force au 
système éducatif et au monde économique.

Elle s’impose par le formidable défi de renouvellement des 
compétences qui est fixé aux entreprises et par là-même à 
notre institution. Dans le secteur industriel, je suis certaine 
que vous serez d’accord avec moi, ce défi est de taille ! 
Nombre d’actions ont été menées ou sont en cours pour le 
relever.
Ensemble, nous travaillons à valoriser la filière industrielle et technologique, ses métiers, ses voies de formation 
auprès des jeunes.

Ainsi, il y a trois ans, l’éducation nationale a mis en place un Parcours de Découverte des Métiers et des Formations, 
de la classe de 5ème aux classes préparatoires, élargi depuis à l’université dans notre académie. C’est là encore 
une première nationale, exemplaire. L’une des finalités de ce parcours est de permettre à l’élève de construire 
progressivement son projet personnel  d’orientation et de l’accompagner dans cette construction.  J’ai conclu sur 
l’académie de Caen un partenariat unique en France, avec plus d’une cinquantaine d’organisations professionnelles, 
et de grandes entreprises, dont EDF et E.R.D.F., pour favoriser la mise en œuvre de ce parcours et une meilleure 
appréhension des métiers, ceux de l’industrie notamment.

L’année passée,  notre institution s’est également  fixée une nouvelle ambition pour les sciences et technologies 
à l’école. Devant la baisse d’intérêt des jeunes pour les études et les carrières scientifiques et technologiques, un 
vaste plan, ambitieux, a été engagé. Il concerne les élèves depuis l’école primaire 
jusqu’au lycée, avec une participation active des entreprises recherchée au niveau du 
lycée, afin de développer les vocations vers les métiers scientifiques et techniques.

L’action que nous avons conduite dans le cadre de la dernière semaine Ecole Entreprise, 
avec le témoignage de jeunes ingénieurs d’EDF auprès de lycéens, est un exemple de 
coopération en la matière.
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Je dirais qu’il n’y a  pas meilleur lieu qu’un centre de recherche 
et développement scientifique où nous nous trouvons 
aujourd’hui, pour affirmer notre ambition d’attirer les jeunes 
bas-normands vers les métiers d’ingénieurs et de chercheurs.

Sur ces métiers, je souhaite que notre action commune soit 
renforcée auprès des jeunes filles. En effet, si elles constituent 
45% des effectifs en terminale scientifique dans notre 
académie, elles ne représentent plus que 30% des effectifs des 
classes préparatoires scientifiques. Je voudrais souligner que 
dans notre pays seulement 26% des diplômes d’ingénieur sont 
délivrés à des femmes dans notre pays. Trop peu de jeunes filles sont également présentes dans les baccalauréats 
professionnels industriels, c’est pourquoi l’action de marrainage prévue avec E.R.D.F. est une expérimentation 
évidente et essentielle.

Le renouvellement des compétences implique également que les jeunes qui s’inséreront dans vos entreprises aient  
une formation de qualité. Sur ce sujet notre coopération est là encore primordiale que ce soit pour les formations 
délivrées par la voie de l’alternance ou par la voie scolaire. Je sais que nombre de nos élèves ou apprentis sont 
accueillis dans vos unités pendant leur formation et que nous menons ensemble de multiples actions communes, 
à caractère pédagogique.

Je citerais pour mémoire :

-	 l’utilisation du chantier école de la centrale de Flamanville par les élèves du baccalauréat professionnel 
Environnement nucléaire du lycée Alexis de Tocqueville ;
-	 les visites d’installation d’E.R.D.F. par les élèves du baccalauréat professionnel Electrotechnique Energie 
Equipements Communicants ;
-	 les conférences du collège au lycée en lien avec les programmes scolaires pour comprendre l’énergie ;
-	 la collaboration autour des Olympiades des sciences de l’ingénieur ;
-	 l’éducation au développement durable avec le concours « 100 défis pour ma planète ».
Ce ne sont là que quelques exemples.

Le groupe EDF est, vous l’aurez compris, un partenaire privilégié de notre académie et plus largement de l’éducation 
nationale avec notamment le dispositif  « Ingénieurs Pour l’Ecole » auquel il contribue depuis de nombreuses 
années. 

Pour conclure, je souhaite que ce partenariat renouvelé avec EDF et E.R.D.F. contribue à la dynamique de réussite 
de nos entités. Nous qui étions précurseurs en 1987, devons continuer dans le même sens.
Votre succès récent sur les énergies marines renouvelables, dont nous nous  réjouissons, nous donne l’opportunité 
de construire ensemble un avenir pionnier. Nous adapterons nos formations à vos besoins. Je citerais, pour 
exemple, la possibilité de colorer des référentiels de Brevets de Techniciens supérieurs à hauteur de 20 à 30% pour 
développer les compétences professionnelles de demain.

Ensemble, ouvrons des perspectives nouvelles, libérons les initiatives,  au bénéfice commun de nos jeunes et de 
vos entreprises.

Merci de votre attention.


